

В объединенный диссертационный совет
99.2.105.02, созданный на базе
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

Отзыв

на автореферат диссертации Шманевой Людмилы Валерьевны на тему «Управление изменениями в деятельности организации в условиях неопределенности внешней среды», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6. - Менеджмент

Обеспечения направления поиска сбалансированного состояния между факторами экономической нагрузки и масштаба получаемого эффекта экономической системы хозяйствования, учитывает совершенствование системной методологии управления изменениями с учетом рейтинга и позиционирования организации в матрице зон комфорта деловой активности. Вышеизложенное предполагает обязательное обеспечения социально-экономического и устойчивого развития организации и прикладных основ управления изменениями за счет адаптации интерактивного моделирования управления изменениями в деятельности организации в рамках отраслей целью достижения поставленных целей и сохранения стратегических приоритетов системы. Этим обосновано, определяется высокая актуальность темы диссертационного исследования.

Шманева Л.В. правильно обозначила системную методологию управления изменениями в условиях неопределенности внешней среды, а именно, сохранение целостности структуры организации; взаимодействие частей организации для достижения одной цели; нацеленность управления изменениями на конечный результат деятельности, позволяющая проводить сложные процессы в управлении изменениями в деятельности организации в рамках отрасли на основе целостного и итеративного мышлений, итеративного моделирования, негэнтропийного поведения системы и итеративного процесса исследования.

Предложен комплекс методических подходов, учитывающие следующую секторность, так автор провела подробный анализ развития уровня обеспеченности ресурсами изменений в деятельности организации в рамках отрасли за счет адаптации алгоритма нечеткого вывода Мамдани метода нечеткой

логики и выявила основные сложившиеся тенденции. Главная мысль, к которой автор приходит сводится к необходимости достижения организаций в рамках отрасли темпов роста, сложившиеся при позиционировании организации в матрице зон комфорта деловой активности и рейтинга, которые можно достичь при планомерном наращивании и внедрении гибких экономических инструментов управления изменениями в деятельности организации в условиях неопределенности внешней среды. Разработанная методика включает в себя иерархическую структуру уровней неопределенности 1-го, 2-го, 3-го и 4-го рода внешней среды реализованная в среде MathCAD.

Интерес вызывает предложенная автором матрица зон комфорта деловой активности организаций (идеальная, благоприятная, удовлетворительная, критическая), позволяющая идентифицировать деловую активность (застой, рост) организаций в рамках отрасли. Авторская методика ранжирования стратегических сценариев развития организации по критерию важности путем адаптации алгоритма метода анализа иерархий в среде MathCAD позволяет гибко подходить к выбору частных показателей, отражающих тот или иной аспект (или элемент) его действия.

Предложенный оптимальный сценарий развития организаций в рамках отрасли опирается на обоснованные параметры рыночной системы региона, пролонгированные на долгосрочную перспективу, что позволяет снизить риски негативных последствий в условиях санкций.

В качестве замечания следует отметить наличие несовпадения моментов изменения параметров организаций в рамках отрасли и получения эффектов в производственно-перерабатывающем секторе, выражающийся в увеличении объемов реализации, на чем автор не сконцентрировал свое внимание.

В целом работа имеет законченный вид.

Работа отвечает требованиям ВАК РФ к докторским диссертациям Положения о порядке присуждения ученых степеней, в которой на основании выполненных автором исследований решена научная проблема, имеющая важное социально-экономическое значение, а ее автор Шманева Людмила Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Доктор экономических наук, доцент (специальность 08.00.05 – 1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство), профессор кафедры «Экономики, учета и анализа

хозяйственной деятельности», место работы ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова»

Лысенко Максим Валентинович

Согласна / согласен на автоматизированную обработку персональных данных
29.11.2023 г.

Контактные данные:

Лысенко Максим Валентинович

Место работы: 194021, Санкт-Петербург, Институтский переулок, д. 5, Литер У

Телефон (рабочий): +7 (812) 217-92-46

Адрес электронной почты: dec_eib@mail.ru

